

# Detalji napada na novinara

Ime novinara čije je pravo ugroženo:

**OK radio**

Pol:

Vrsta povrede:

**Verbalna pretnja**

Opis situacije:

**11.4.2022.** - Nakon što je vlasnica OK radija Olivera Vladković odbila da potpiše saglasnost za izgradnju kladionice kao nelegalnog objekta, uz zgradu u kojoj su OK radio i kafić „No comment“ i prijavila ovu bespravnu izgradnju inspekciji, usledile su ozbiljne pretnje kako vlasnici tako i redakciji OK radija i zaposlenima u kafiću No comment. Najpre su 11. aprila skoro sva stakla na izlogu kafića No comment, koji se nalazi u sklopu prostorija OK radija, u centru Vranja, polomljena su od strane više izvršilaca. Nakon toga, 1. juna jedna osoba je sa kantom farbe na leđima ušla u prostorije kafea u kojima se nalazi i OK Radio u vreme kada nije bilo gostiju i prskalicom isprskalo sve na šta je naišlo. Samo nekoliko dana nakon tog događaja, 6. juna su zaposleni OK radija, nakon dolaska na posao, zatekli zazidane prozore jedne kancelarije. Nakon toga u kafe je ušla i druga osoba i uključila spikerfon na svom telefonu, preko koga je treće lice pretilo zaposlenima. Kako piše Javni servis dva lica koja su ulazila u kafe, policija je identifikovala, i protiv njih je pokrenut postupak, a pojedini zaposleni su prepoznali glas koji im se obratio preko telefona, kao glas Dejana Nikolića Kantara, višestruko osuđivanog vlasnika lanca kockarnica i građevinskog investitora. Kako navodi Javni servis pretnje vlasnici i zaposlenima u radiju traju mesecima. Anonimni izvor iz radija navodi da vlasnica od avgusta dobija pretnje da će, ako ne potpiše saglasnost za gradnju spornog objekta, „imati problema“, „biće uništena“, „neće više raditi“... Pretnje su prijavljivali, ali pošto su dolazile sa pripejd broja, policija nije utvrdila ko ih šalje. Samo dan pre zakazanog davanja iskaza oštećenih u tužilaštvu u kafiću No Comment pojavio se i Dejan Nikolić Kantar lično da popriča sa vlasnicom OK radija. Za sve to vreme on se nalazi na izdržavanju kazne zatvora za nasilničko ponašanje, u kućnom zatvoru bez elektronskog nadzora uz dozvolu da kuću napušta svakodnevno, i po više sati dnevno.

Vlasti su obavestene:

**Da**

Na osnovu predloga Osnovnog javnog tužilaštva u Vranju, sudija za prethodni postupak Osnovnog suda u Vranju, odredio je meru pritvora od 30 dana Dejanu Nikoliću, jer postoje posebne okolnosti koje ukazuju da će ometati postupak uticajem na saučesnike, kao i da će ponoviti krivično delo. 08.07.2022. godine podnet optužni predlog Osnovnom sudu u Vranju. 11.10.2022. godine presuda kojom je okr. D.N. osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 14 meseci, a druga dva okrivljena na kazne zatvora u trajanju od po 8 meseci. Izjavljena je žalba.

Slučaj je procesuiran:

**Da**

Da li su medijska udruženja obavestena i kako su reagovala:

**7.6.2022.** - Koalicija za slobodu medija se pridružila ANEM-u i izrazila zabrinutost bezobzirnog vandalskog nasilja prema OK Radiju, istakli da se nadaju se da će istražni organi preuzeti sve neophodne zakonske radnje i time obeshrabriti buduće napade, i pružila podršku vlasnici i zaposlenima u OK radiju i kafiću No comment. 17.6.2022. - Koalicija za slobodu medija je ponovo reagovala zbog novih napada na ovaj mediji i zahtevala i istakla da policija i tužilaštvo moraju da obezbede ličnu sigurnost svih i spreče zastrašivanje vlasnice Olivera Vladković, odnosno zaposlenih u OK Radiju i kafeu No Comment. Država je dužna da obezbedi njihovu sigurnost i zaštitu ih od samovolje i terora nasilnika. Koalicija za slobodu medija daje punu podršku